
ATA DA 7ª REUNIÃO DA CÂMARA SETORIAL DE PESCADO  

Data : 29/10/98 

Local : Auditório da Codeagro – SAA 

Presentes : José Ciaglia ( Presidente), Alberto Ferreira de Amorim, Flávia Ferreira de Castro, 
Jiro Yamada, José Deodato da Silva, José Maurício Costa Porto, Luiz Demétrio de Araujo 
Filho, Milton da Silva Lamas, Newton Castagnolli, Paulo Andrade Molinari, Raulino Schmit, 
Tsuneo Okida e Rejane Cecilia Ramos (Codeagro). Como convidados compareceram Marília 
Oetterer, Nelson Giulietti. 

Justificativas de ausências : Joaquim de Almeida e José Carceles. 

Pauta da Reunião : 

1. Aprovação da ata da reunião anterior; 

2. Discussão e apreciação sobre as sugestões apresentadas na última reunião; 

3. Discussão do Decreto nº 2.681, de 21/07/98; 

4. Assuntos gerais. 

Tópicos discutidos: 

Estruturação de um órgão específico a nível de Estado de São Paulo para cuidar da atividade 
pesqueira. O Presidente lembrou que o Sr. Secretário anunciou no evento do dia 15/10/98 no 
Museu de Pesca que a Secretaria estaria estudando esta estruturação. O Sr. José nos 
apresentou uma minuta de ofício para solicitar a isenção do Imposto sobre a Circulação de 
Mercadorias para a comercialização de crustáceos e moluscos. O Sr. Okida solicitou que este 
imposto se tornasse crédito para a aquisição de produtos utilizados na atividade pesqueira. 
Após algumas discussões resolveu-se criar um grupo de trabalho para estudar e preparar o 
ofício. Passou-se então a discutir o Decreto nº2.681 de 21/07/98, que criou o Departamento de 
Pesca e Aquicultura. O Sr. Newton colocou que esteve em Brasília e nos informou que o M.A. 
está tratando do fomento da produção pesqueira, não ficando muito claro a divisão das ações 
entre M.A. e o IBAMA .O camarão e a sardinha devem parar a pesca na mesma data do ano 
passado, segundo o IBAMA que continua ditando as regras para o setor pesqueiro. Dr. Amorim 
do I.P. nos apresentou a minuta do Anteprojeto de Lei de Pesca que dispõe sobre à Pesca e a 
Aquicultura Interiores no Estado de São Paulo, e dá outras providências. Foi deixado uma 
cópia com os membros da Câmara para avaliarem. Foi ainda notificado pelo Dr. Amorim sobre 
a Feira Nacional e Internacional da Pesca – PESCA BRASIL 99 que realizar-se-á de 09 a 14 
de março, no Pavilhão da Bienal no parque do Ibirapuera e que acharia importante a 
participação do setor. Informou-nos ainda sobre a embarcação – Navio de Pesquisa ORION- o 
problema é que o Instituto não tem recursos para mante-la, querendo ouvir a opinião do setor. 
O Presidente nos informou que os selos de controle para as embarcações utilizarem o óleo 
diesel com isenção do ICMS ficarão prontos ainda esta semana. Comunicou-nos que já foram 
tomadas as providências para prorrogar para 1999 o Decreto nº 43.203 de 22/06/98 , 
informando ainda que toda a frota já está cadastrada para iniciar a operacionalização da 
isenção. 

Decisões tomadas:  

O grupo de trabalho para a reforma tributária ficou composta pelos membros: Milton da Silva 
Lama, Alberto Ferreira de Amorim, Raulino Schmit e Nelson Giulietti. Ficamos de convidar a 
técnica do IEA, Regina Helena Varella Petti para auxiliar o grupo. 

Pendências/Responsabilidades: Dr. Amorim ficou de nos apresentar um laudo sobre as 
condições atuais do barco para apreciação dos membros na próxima reunião. Ficamos de 



entrar em contacto com o Sr. Célio Corradini Jr. da AC Dois Promotora de Eventos Ltda. para 
convida-lo para expor na próxima reunião sobre a feira "Pesca Brasil 99 ". 

Pauta para a próxima reunião :  

1. Eleição 

2. Apreciação do estudo sobre a reforma tributária pelo grupo de trabalho. 

3. Assuntos Gerais. 

próxima reunião:  

Data: 30/11/98 

Local: CODEAGRO 

Horário: 14:00 hs. 

Para constar, foi lavrada a presente ata, que após aprovada pelos presentes, será assinada 
pelo Secretário Executivo e pelo Presidente da Câmara Setorial. 

São Paulo, 29 de outubro de 1998 

José Ciaglia  Rejane Cecilia Ramos  

Presidente  Secretária Executiva  

  

  

 


